

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зикриёевой Майсары Хасановны на тему «Лексическо-интонационный и грамматический анализ организации текста в таджикском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Общеизвестно, что язык представляет собой сложнейшую систему, которая развивается в соответствии с определенными правилами и законами. В этом плане задача науки о языке заключается в правильной интерпретации этих закономерностей и процессов развития человеческого языка. Регулярное изменение и развитие лексического пласта языка за счёт различных процессов, в том числе заимствований и словообразования в определенной области представляется одной из необходимо важных закономерностей языка.

Соискатель в полной мере решил поставленные задачи. В работе приведено большое количество примеров лексическо-интонационный и грамматический анализ организации текста в таджикском и английском языках.

Структура и объем диссертации соответствуют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Работа представляет большой интерес для исследователей в сфере языкознания и системы языка в сравнительно – типологическом плане, ее можно применить в учебниках, относящихся к сфере таджикского и английского языков по теории грамматики и практике перевода. Материалы работы можно использовать в двуязычных словарях.

В диссертации отражены актуальность темы, цель и задачи работы, определены предмет и объект исследования. Теоретической основой работы

послужили работы таких ученых, как М.В. Ломоносова, Н.И. Греч, А.Х. Востокова, Ф.И. Буслаева, Л.А.Булаховского, А.М.Пешковского, Г.О. Винокура, В.В.Виноградова, И.А.Фигуровского, Г.В. Колшанского, Г.П. Щедровицкого, Н.С.Поспелова, М.Бахтина, В.Дресслера, К.В.Кожевникова, А.А.Леонтьева, Т.М.Николаева, М.Пфютце, О.И.Москальской, Г.Я.Солганика, Ю.А.Сорокина, Н. Ю Шведова, в таджикском языке [Облакулова 1986], теоретические проблемы текста [Зикриёев 1986; 2003, 116-119; 2003, 53-64; 2006, 5-12; Набиджанова 2004], язык и стиль научных текстов [Атомуллоева 2009].

Данное исследование позволит выявить типологические особенности грамматической структуры текста в сопоставляемых языках.

Диссертация состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии, списка проанализированных источников, шести таблиц и приложения.

В заключении представлены основные выводы диссертационного исследования, а также рекомендации по практическому использованию результатов исследования. Намечаются как пути использования, достигнутого в работе, так и направления дальнейших научных изысканий.

Материалы работы можно использовать в лексикологии, сравнительно-сопоставительных двуязычных и многоязычных словарях, учебниках, относящихся к сфере таджикского и английского языков по лексической теории, лексикографии и практики перевода.

Однако, в работе имеются некоторые технические недостатки (стр. 21,23, 24, 25, 26), которые ни в коем мере не умаляют достоинство работы, а сам исследователь заслуживает искомой степени.

Структура и объем диссертации соответствуют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Таким образом, диссертация Зикриёевой Майсары Хасановнына на тему «Лексическо-интонационный и грамматический анализ организации

текста в таджикском и английском языках», отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. и соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика а ее автор заслуживает присвоения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук
(5.9.8. Теоретическая, прикладная и,
сравнительно-сопоставительная лингвистика),
доцент кафедры языков Худжандского
международного института

Максудов Умед Олимович

Электронная почта: limi.umed@mail.ru

Телефон: (+992) 92-885-55-50

02.06.2025

Подпись Максудова У.О.

заверяю начальник ОКСД ХМД У.О. Фахимов Набиджон Искандарович



Адрес: 735700, Республика Таджикистан,

г. Хучанд, 27-й микрорайон, д. 1

Тел.: (+992) (372) 34 88 24

www.iutet.tj

E-mail: info@iutet.tj,

bitesk_ips@mail.ru